
UCHWAŁA  NR VII/39/24  

RADY MIEJSKIEJ W KNYSZYNIE 

z dnia 8 listopada 2024 r. 

 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Knyszynie 

 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2024 r. 

poz. 1465, poz. 1572) oraz art. 229 pkt 3 i art. 238 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 

administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572) uchwala się, co następuje: 

§ 1. Uznaje się za bezzasadną skargę z dnia 12 września 2024 r. (data wpływu do tut. Urzędu - 16.09.2024 r.) 

złożoną przez E.W. na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Knyszynie z przyczyn 

przedstawionych w uzasadnieniu stanowiącym załącznik do uchwały. 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miejskiej w Knyszynie do zawiadomienia o sposobie 

załatwienia skargi. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

Irena Wysocka 
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Załącznik  

do uchwały nr VII/39/24 

Rady Miejskiej w Knyszynie 

z dnia 8 listopada 2024 r. 

W dniu 16 września 2024 r. do Urzędu Miejskiego w Knyszynie Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej 

w Knyszynie przekazał skargę E.W. z dnia 12 września 2024 r. na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Knyszynie. 

Zgodnie z art. 18b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2024 r. 

poz. 1465) rada gminy rozpatruje skargi na działania wójta i gminnych jednostek organizacyjnych. 

Zgodnie z art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. 

z 2024 r. poz. 572) organem właściwym do rozpatrzenia skargi na Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Knyszynie jest Rada Miejska w Knyszynie. 

Pismem znak: Or.1510.2.2024 z dnia 17 września 2024 r. Burmistrz Knyszyna przekazał skargę do 

rozpatrzenia Radzie Miejskiej w Knyszynie. 

Zgodnie z § 102 ust. 2 Statutu Gminy Knyszyn stanowiącym załącznik do uchwały Nr XXXV/292/18 

Rady Miejskiej w Knyszynie z dnia 6 listopada 2018 r. o statucie Gminy Knyszyn  (Dz. Urz. Woj. Podl. z 2018 r. 

poz. 4525, z 2019 r. poz. 240) Przewodniczący Rady Miejskiej w Knyszynie pismem z dnia 18 września 2024 r. 

skierował skargę do zbadania przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji.  

Dnia 27 września 2024 r. odbyło się posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej 

w Knyszynie, którego przedmiotem było zbadanie skargi E.W. na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Knyszynie. 

W obradach uczestniczyło 7 członków komisji /na 8/ co zabezpieczyło regulaminowe kworum do 

podejmowania prawomocnych uchwał oraz obie zainteresowane strony. 

Komisja zapoznała się ze skargą i udzieloną pisemną odpowiedzią oraz wysłuchała ustnych wyjaśnień obu 

stron. 

Rada Miejska w Knyszynie ustaliła, że przesłana skarga na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Knyszynie dotyczyła: 

1. Umieszczenia dziecka w placówce wychowawczej. 

2. Podpisania dokumentów przez członka rodziny. 

3. Nie udostępnienia dokumentów. 

 

Rada Miejska w Knyszynie, opierając się na opinii Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej 

w Knyszynie postanawia uznać za bezzasadną skargę z dnia 12 września 2024 r. na działalność Kierownika 

Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Knyszynie. 
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UZASADNIENIE 

 

Rada Miejska w Knyszynie ustaliła, na podstawie dowodów zebranych w toku postępowania 

sprawdzającego, stan faktyczny będący przedmiotem skargi i przedstawia uzasadnienie do 

poszczególnych zarzutów zawartych w skardze z dnia 12 września 2024 r., złożonej przez E.W. na 

działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Knyszynie. 

 

Ad. 1.  

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Knyszynie, w trosce o dobro najmłodszego dziecka, złożył 

wniosek o umieszczenie go w pieczy zastępczej. Sąd, zgodnie z przepisami prawa, wydał 

postanowienie zabezpieczające, na mocy którego dziecko zostało umieszczone w odpowiedniej 

placówce. Decyzje te były podejmowane na podstawie obowiązujących przepisów oraz w trosce 

o dobro dzieci. 

 

Ad. 2. 

Osoba, która przejęła tymczasową opiekę nad jednym z dzieci, dobrowolnie złożyła oświadczenie, 

wyrażając chęć sprawowania opieki do czasu zakończenia postępowania sądowego. Było to działanie 

mające na celu zabezpieczenie interesów dziecka, zgodnie z postanowieniami sądu. 

 

Ad. 3. 

Dokumenty dotyczące procedury Niebieskiej Karty, a w szczególności protokoły z posiedzeń Grupy 

Diagnostyczno-Pomocowej, zawierają informacje o charakterze szczególnie wrażliwym. Obejmują 

one dane osobowe osób trzecich (np. członków rodziny, pracowników socjalnych, funkcjonariuszy 

policji), jak również szczegółowe informacje o stanie zdrowia, sytuacji rodzinnej i opiekuńczej, które 

podlegają szczególnej ochronie zgodnie z przepisami prawa, w tym z RODO oraz ustawą 

o przeciwdziałaniu przemocy domowej. 

Udostępnienie takich dokumentów bezpośrednio osobie zainteresowanej, czyli matce, mogłoby 

prowadzić do naruszenia praw i prywatności innych osób oraz przepisów dotyczących ochrony danych 

osobowych. Procedura Niebieskiej Karty ma na celu ochronę osób dotkniętych przemocą, a jej 

dokumentacja jest ściśle regulowana, aby zapewnić bezpieczeństwo i prywatność wszystkich stron. 

W trosce o dobro dzieci oraz zgodnie z przepisami o ochronie danych osobowych, Miejski Ośrodek 

Pomocy Społecznej w Knyszynie nie udostępnia bezpośrednio protokołów z posiedzeń Grupy 

Diagnostyczno-Pomocowej ani dokumentów z procedury Niebieskiej Karty osobom, których te 

dokumenty dotyczą, bez uprzedniej decyzji sądu lub innych uprawnionych organów. Celem tych 

działań jest zapewnienie bezpieczeństwa, ochrony prywatności oraz praw wszystkich stron. 

 

 

 

 

 

Pouczenie: 

Zgodnie z art. 239 k.p.a., w przypadku gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za 

bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez 

wskazania nowych okoliczności - organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje 

poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy - bez zawiadamiania skarżącego. 
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